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Ředitel Ústavu pro studium totalitních režimů a první náměstek ředitele se v
Arcibiskupském paláci setkali s novým arcibiskupem pražským a primasem českým
Stanislavem Přibylem. Hlavním tématem jednání bylo pokračování a další rozvoj spolupráce
mezi Ústavem pro studium totalitních režimů a Arcibiskupstvím pražským, zejména v
oblasti výzkumu moderních dějin, církevních dějin a připomínání obětí totalitních režimů.

Setkání navázalo na dosavadní spolupráci obou institucí při dokumentaci a výzkumu období
nacistické a komunistické diktatury, jakož i na společné úsilí o uchovávání historické paměti české
společnosti. Diskutovány byly možnosti realizace nových odborných projektů, společných výstav,
publikačních aktivit, konferencí i vzdělávacích programů, určených školám a široké veřejnosti.

„Právě církve a jejich představitelé patřili mezi významné
nositele odporu vůči nacistické i komunistické totalitě.“
„Velmi si vážím možnosti osobního setkání s panem arcibiskupem. Ústav pro studium totalitních
režimů považuje spolupráci s církevními institucemi za mimořádně důležitou. Právě církve a jejich
představitelé patřili mezi významné nositele odporu vůči nacistické i komunistické totalitě a jejich
zkušenost představuje nedílnou součást naší historické paměti. Jsem rád, že jsme dnes mohli hovořit
o konkrétních možnostech další spolupráce, která pomůže přibližovat tyto důležité kapitoly našich
dějin odborné i laické veřejnosti,“ uvedl ředitel Ladislav Kudrna.

Arcibiskup Stanislav Přibyl během jednání ocenil dosavadní činnost Ústavu pro studium
totalitních režimů a poděkoval jeho vedení za práci, kterou instituce vykonává při zkoumání
moderních dějin a připomínání osudů obětí totalitních režimů. Současně vyjádřil podporu aktivitám
Ústavu pro studium totalitních režimů a zájem o další rozvoj vzájemné spolupráce.

„Spolupráce s Arcibiskupstvím pražským nám umožňuje lépe
porozumět nejen dějinám církví v období nesvobody, ale také
širším souvislostem fungování totalitních režimů.“
Kamil Nedvědický, 1. náměstek ředitele ÚSTR, zdůraznil význam společného úsilí při uchovávání
historické paměti: „Péče o historickou paměť a připomínání osudů lidí, kteří čelili perzekuci
totalitních režimů, je úkolem, který přesahuje hranice jednotlivých institucí. Spolupráce s
Arcibiskupstvím pražským nám umožňuje lépe porozumět nejen dějinám církví v období nesvobody,
ale také širším souvislostem fungování totalitních režimů. Velmi si vážíme podpory pana arcibiskupa
a těšíme se na společné projekty, které z dnešního jednání vzešly.“

Během schůzky byly otevřeny možnosti konkrétních výzkumných projektů zaměřených na dějiny
církví ve 20. století, přípravu odborných publikací, výstavních projektů a konferencí věnovaných
tématům náboženské svobody, pronásledování církví a odporu vůči totalitním režimům. Dnešní
setkání potvrdilo společný zájem obou institucí na rozvíjení vzájemných vztahů a na podpoře aktivit,
které přispívají k hlubšímu poznání moderních dějin, uchovávání historické paměti a připomínání
důsledků nacistické a komunistické totality pro českou společnost.



Vedení Ústavu pro studium totalitních režimů děkuje arcibiskupu Stanislavu Přibylovi za
vstřícné přijetí, podporu činnosti a otevřenost k dalším formám spolupráce.
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